

2015年,爱好手工制作的唐秀莲专程去外地学习气球造型,之后便开启了气球造型师的进阶之路,用心打造出多款炫彩气球艺术造型——

她把气球“玩出了花”

本报记者 齐晓梅

“小朋友都喜欢气球,用红色和金色的气球装点店面,不仅贴合童装店的主题,还能体现节日喜庆氛围。花费不多,却能带给顾客无限的快乐。”近日,唐秀莲帮一家童装店打造的一款气球装饰造型,为店铺提升了不少人气。

43岁的唐秀莲是沧州新派文化传播有限公司的创始人,也是一位从业8年的气球造型师。在她的手中,圆形气球、长条魔术气球、星星气球可以变身长颈鹿、熊猫、恐龙、京剧人物、飞机等各种造型,让大小朋友爱不释手。

1

气球编织成服饰 “恐龙”惊现生日宴现场

8年前,爱好手工制作的唐秀莲偶然接触到气球装饰,“没想到气球居然可以做出那么多漂亮的造型,那一刻我就来了兴趣”。

气球轻盈、有趣、成本低,加之自己从小就喜欢手工,也看好气球造型的商业前景,唐秀莲开始在网上寻找相关的培训内容,并专门去外地学习各种气球造型的操作手法。

经历了一年的摸索积累,唐秀莲正式开启了气球创业之路。

彼时,沧州市市场上的气球造型业务比较少,这一领域尚属冷门。“那就从接单开始做起”,唐秀莲以承接订婚宴和宝宝宴为主,客户群体主要是准新人和宝妈。

3岁的小米是唐秀莲的回头客。“孩子两周岁的生日宴现场是我负责布置的,孩子妈妈第二次找到我,希望在小米3周岁时,能设计一场以恐龙为主题的生日宴。”

在确定了客户喜爱的颜色、风格后,唐秀莲开始制作草图。多次修改并确认效果图方案后,她着手准备材料。除了用背景板和不规则球链体现小米喜欢的恐龙元素,她突发奇想要送给小米一件由气球制成的恐龙服饰。

“说来容易做起来难。编制气球手工不像扎气球那么简单,把不起眼的气球变成你想要的造型,需要手上有功夫,更需要创造力。”为了制作这件恐龙服饰,唐秀莲熬了个通宵。

最后呈现出来的效果让她很满意,到场的宾客也纷纷在气球场景前跟身穿恐龙造型服饰的小米合影留念。



唐秀莲与团队制作的刀马旦气球造型获得行业大赛亚军。 本报通讯员 摄

“虽然做普通款省事省成本,但每次接订单时都希望给顾客做出一个独一无二的款式,不想简单复刻,创新才好玩。”唐秀莲说。

2

通宵制作搭建 热闹背后是艰辛

随着手艺越来越精,唐秀莲的业务也渐渐多了起来。

“相比于布置订婚宴、宝宝宴,做气球

派对更忙,而且越是节假日越忙。”每逢这时,综合商场里会出现由气球组成的大型卡通形象,很多都是唐秀莲和同行一起努力的成果。“尤其是商场的大型美术陈列,更能体现我们的技术能力。”

一次,唐秀莲联合某艺术培训机构设计了一期气球小镇项目。除了气球造型布置,她还特意增加了气球人偶巡游。“身穿气球造型的人偶穿梭在商场里,可以很好地跟现场观众互动。”

然而,在制造快乐的背后,只有自己知道藏着数不尽的艰辛。为了给气球打结,唐秀莲的手磨肿了。“连续熬夜特别耗费体力。腿鞘炎、颈椎病、腰椎病,这些都

是气球造型师的职业病。”

“制作工期有限制,还不能影响商场正常营业,我要从商场闭店一直干到晚上12点,有时候实在忙不过来只能联系同行帮忙或者找几名兼职,甚至还会熬好几个通宵。”对唐秀莲来说,赶制大型美术陈列忙到半夜是经常的事。

去年10月,市区一家商场要求赶在开业前完成气球造型布置。“当时,商场内场需设计两个热气球。制作过程还算顺利,但吊装却非常耗费时间。”

由于商场内环境复杂,中间过道较窄,遮挡物较多,在吊装时,唐秀莲和团队伙伴不断调整位置。为了营造出立体感,将气球造型搭建出高低错落的效果,他们只得将工具梯放置在停止运行的电梯一侧进行操作。

“虽说单个气球很轻,但达到一定数量后,整个气球造型的重量也很惊人。整体美术陈列完工后,已经是凌晨了,团队里的伙伴们都累得瘫倒在地。但是看到成品的一瞬间,我立马觉得累也值了。”回忆那段经历,唐秀莲依然成就感满满。

3

学无止境 小气球也有大舞台

孩子过生日、求婚现场、轰趴派对……生活中,很多场合需要气球来承载快乐。越来越多的人愿意“将专业的事交给专业的人做”,气球造型师这一新兴职业应运而生。

老客户带来新客户,一些大型商场也主动找上门来……如今,唐秀莲接到的订单越来越多。于是,她组建了团队,领着需要兼职的年轻宝妈们一起干。

灵巧的双手加上层出不穷的创意,让唐秀莲玩出了门道:在参加由中国气球艺术行业协会举办的行业大赛时,她与团队伙伴耗时两天制作出一组高5米、宽3米的大型刀马旦气球雕塑,并夺得该比赛亚军。

交谈中,唐秀莲提到,之所以喜欢做气球造型师,是因为这个工作让自己和别人都很快快乐,“气球造型需要不断创新,我越做越有激情。而对于孩子甚至成年人来说,气球本身就能让他们快乐。”

在唐秀莲看来,气球造型师这个职业是美好与辛苦并存,“尤其是作品完成后受到客户认可的那一刻,觉得特别有成就感,所有的辛苦都值得了”。

小手拉大手

同创文明城

共筑中国梦

